

浦东新区六届人大八次会议  
政协浦东新区六届六次会议

专题报道

## 共赴盛会谋大计 真情履职显作为



①



③



④



⑤



②

■本报记者 任姝玮 曹之光

昨天,浦东城市规划和公共艺术中心迎来“开门红”,政协浦东新区六届六次会议在此召开,委员们怀揣着高度的使命感、责任感共赴盛会。

浦东政协常委会工作报告、提案工作情况报告,凝聚去年一年浦东政协工作心血的两份成绩单,引发委员热议。小组讨论时委员们做足“功课”,大家争相发言,热烈交流的场景随处可见。虽然戴着口罩,却掩不住委员们神采奕奕的眼神,“国家战略”“疫情防控”“科技创新”都成了“热词”。

2021年是“十四五”规划的开局年,开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年,也是六届政协履职的最后一年,委员们也愈发感受到“使命”二字的分量。站在新征程的起点,委员们更加锐意进取,为实现“十四五”发展的美好愿景而努力奋斗,为助力新时代浦东高水平改革开放而努力奋斗,为协力开创政协事业发展新局面而努力。

为确保疫情期间两会顺利召开,浦东新区政协跨前一步,推出了完备周全的疫情防控措施,保障与会人员的身体健康,助力会议的安全有序进行。

浦东新区政协副秘书长、政协办公室副主任、大会疫情防控组组长吴敢峰介绍,根据疫情防控有关要求,政协浦东新区六届六次会议在会务组织上有不少变化。首先,与往年相比缩减了会议规模。梳理来自或途经国内疫情中高风险地区的人员和会务保障人员,谢绝参会。

其次,会议开幕前夕,政协对全体与会人员进行筛查,梳理了今年1月1日以来人员的离沪情况。与会人员还按照要求,完成会议开幕前7天的核酸检测,及前14天的测温工作。

会前把好了人员关,会中安全保障也不能含糊。昨日一早,全体与会人员需持证、佩戴口罩、出示绿码方可进入会场。如检测出人员体温高于37.3℃,则将被带往用红线隔离出的体温异常人员通道。如确有健康问题,则将被带往室外篷房进行临时观察,并有两辆救护车随时待命。

午餐时间,政协会员在浦东城市规划和公共艺术中心一楼大厅集中用餐。每张大圆桌都用隔板分成了六间“隔间”,政协委员可在“隔间”内摘下口罩,安全用餐。摆在政协委员面前的不仅有各自的餐食、纸巾,还有一个密封型口罩收纳袋,以保证摘下的口罩安全卫生,能在下午的会议中继续使用。



⑥

- ① 在经过严格的扫码、测温、消毒等防疫流程后,委员们向大会报到。
- ② 委员们在提案受理处,查看相关资料。
- ③ 疫情背景下,两辆救护车随时待命,保障会场安全。
- ④ 盒饭、隔板……防疫工作不可少。
- ⑤ 工作人员认真量好会场桌椅的摆放位置。
- ⑥ 人脸识别系统,辅助核实委员信息。

□本版摄影 本报记者 朱泉春 郑峰 曹之光

## 委员风采

区政协委员王大年  
在“耳闻目睹”中关注难点痛点

■本报记者 须双双

担任新区政协委员近10年,王大年谦虚地说:“一直是在学习中。”作为上海市工商联执委、浦东新区工商联副主席、上海百通项目管理咨询有限公司董事长,在履职过程中,他结合自身专业领域的工作经验,积极就行业健康发展和行业进步建言献策。

成为政协委员以来,王大年总是以“耳闻目睹”和亲身经历,获取社情民意。正因为有着对身边的各种民生需求、企业反馈、社会热点问题的长期关注和思考,让他的提案和观点,更容易引发共鸣和认同。

他还记得自己的第一个提案,是关于建议浦东电视节目过江。这个提案就是源于亲身经历,王大年发现,当时包括自己在内,身边很多居住在浦西的朋友都没有办法听到浦东的新闻内容,而随着浦东的快速发展,大家渴望获取与浦东相关信息的需求越来越大。

此外,王大年还善于结合自身企业发展、行业交流,从各种渠道了解不同人士对当下行业痛点,社会热点的探讨。“通过‘耳闻目睹’关注到问题只是第一步,还需要结合实际开展挖掘调研、积累数据资料,详实地了解问题背景,才能形成解决问题的一个初步方案,然后还要倾听业内人士的专业意见,这样的话,最终形成的提案才能有质量、有水平,更容易被有关部门所采纳。”王大年说。

2019年,王大年被任命为全国首次建立的15个界别党支部之一——浦东新区政协工商联界别党支部书记。“这是我们浦东的又一次创新,对我们加强界别工作是非常有利的。”王大年介绍,有了党支部平台后,委员们有了更强的凝聚力,去年,有多个重大提案,都是在支部的微信群里,经过共同讨论而形成或完善的。

今年,王大年提交了《关于提升浦东新区城市更新建设水平的建议》《关于对浦东新区特别老旧公房实行原拆原建改造的建议》两篇提案。他说,不论提案最终被采纳与否,与民生息息相关的话题探讨,都为解决相关问题提供了新的思路,就有它的价值。

## 委员手记

## 心系政协 爱上建言

□张斌

我很喜欢政协这个组织,对政协组织的各类活动尽可能积极参与,更乐于通过这个平台,结合自己30余年长期在企业工作的经验,真实反映民意,为政府决策提供一些有价值的建议。

思乐得公司成立于1991年,见证了浦东开发开放30年的辉煌历程,作为上海思乐得不锈钢制品有限公司的总经理,也是企业界的代表,我很乐于通过提案、社情民意、大会发言等将有关改变企业营商环境的意见提出。

2020年遇到了前所未有的新冠肺炎疫情,但这一年也是作为浦东政协委员的我提案、建议最多的一年,特别是看到一些提议被有效采纳,内心更加喜欢这个倡导“真监督、会协商、善议政”的政协组织。

依托长期在企业和商会中的工作经验,我积极参与建言献策,在年初浦东政协组织的《优化上海市营商环境条例(草案)》和《上海市促进中小企业发展条例》的意见征询活动中,向市人大提交建议30余条。2020年提交提案“关于依法落实《中华人民共和国行政处罚法》第27条规定的建议”和“关于提升农村卫生室效能的建议”,被立项并落实,联名提交《促进中小企业复工复产的建议》等社情民意数篇。

2020年疫情期间,我们不仅做到所属5家企业2月10日复工首日100%的开工率,还向武汉石牌岭方舱医院等捐赠价值50余万元的防疫物资,并积极主动帮助周边企业和社会组织购买口罩等防疫物资,受到了社会的好评。2020年我被浦东新区政协评为“政协委员履职积极分子”。